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ΑΝΣΑΡΚΣΙΚΗ 

Απηόο είλαη έλαο ράξηεο ηεο Αληαξθηηθήο. 

 

Δρώτηση 1: ΑΝΤΑΡΚΤΙΚΗ 

Υξεζηκνπνηήζηε ηελ θιίκαθα απηνύ ηνπ ράξηε θαη ππνινγίζηε θαηά πξνζέγγηζε ην 
εκβαδόλ ηεο Αληαξθηηθήο. 

Γξάςηε ηνλ ηξόπν ζθέςεο ζαο θαη εμεγήζηε πώο θάλαηε ηνπο ππνινγηζκνύο ζαο. 
(Γηα λα βνεζεζείηε ζηνπο ππνινγηζκνύο ζαο, κπνξείηε λα δσγξαθίζεηε θαη πάλσ 
ζηνλ ράξηε). 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

Σεκείσζε 1. Από Δηεζλέο Πξόγξακκα γηα ηελ Αμηνιόγεζε ησλ Μαζεηώλ - PISA (ζει. 239), από Κέληξν 
Εθπαηδεπηηθήο Έξεπλαο, 2007, Αζήλα: Επηάινθνο Α.Β.Ε.Ε. 
Σεκείσζε 2. Θέκα πνπ δόζεθε ζηνπο καζεηέο/ηξηεο γηα ην Πξόγξακκα PISA 2000 (θπξίσο έξεπλα). 
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ΑΝΣΑΡΚΣΙΚΗ 

 

ΟΓΗΓΙΔΣ ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗΣ 
 

ΔΡΩΤΗΣΗ 1 

 
Αποδεκηή απάνηηζη 

[Τα παξαθάησ ππνδειώλνπλ ζσζηέο απαληήζεηο θαη ζσζηέο κεζόδνπο 
επίιπζεο.] 

 Εθηηκήζεθε ζρεδηάδνληαο έλα ηεηξάγσλν ή έλα παξαιιειόγξακκν 
εκβαδνύ κεηαμύ 12.000.000 ηεηξαγσληθώλ ρηιηνκέηξσλ θαη 18.000.000 
ηεηξαγσληθώλ ρηιηνκέηξσλ (νη κνλάδεο δελ απαηηνύληαη). 

 Εθηηκήζεθε ζρεδηάδνληαο έλαλ θύθιν, εκβαδνύ κεηαμύ 12.000.000 
ηεηξαγσληθώλ ρηιηνκέηξσλ θαη 18.000.000 ηεηξαγσληθώλ ρηιηνκέηξσλ. 

 Εθηηκήζεθε πξνζζέηνληαο εκβαδά θαλνληθώλ γεσκεηξηθώλ ζρεκάησλ 
κεηαμύ 12.000.000 ηεηξαγσληθώλ ρηιηνκέηξσλ θαη 18.000.000 
ηεηξαγσληθώλ ρηιηνκέηξσλ. 

 Εθηηκήζεθε κε θάπνηα ζσζηή κέζνδν κεηαμύ 12.000.000 ηεηξαγσληθώλ 
ρηιηνκέηξσλ θαη 18.000.000 ηεηξαγσληθώλ ρηιηνκέηξσλ. 

 ΢σζηή απάληεζε (κεηαμύ 12.000.000 ηεηξαγσληθώλ ρηιηνκέηξσλ θαη 
18.000.000 ηεηξαγσληθώλ ρηιηνκέηξσλ), αιιά δελ θαίλεηαη ν ηξόπνο 
επίιπζεο. 

 
Μερικώς αποδεκηή απάνηηζη 

[Τα παξαθάησ ππνδειώλνπλ ζσζηή κέζνδν επίιπζεο αιιά  ιαλζαζκέλε ή 
ειιηπή απάληεζε.] 

 Εθηηκήζεθε ζρεδηάδνληαο έλα ηεηξάγσλν ή έλα παξαιιειόγξακκν – 
ζσζηή κέζνδνο αιιά ιαλζαζκέλε ή ειιηπήο απάληεζε.  
 Σρεδηάδεη έλα ηεηξάγσλν θαη πνιιαπιαζηάδεη ην πιάηνο επί ην κήθνο, αιιά ην 

απνηέιεζκα είλαη ππεξεθηίκεζε ή ππνεθηίκεζε ηνπ νξζνύ (π.ρ., 18.200.000) 

 Σρεδηάδεη έλα ηεηξάγσλν θαη πνιιαπιαζηάδεη ην πιάηνο επί ην κήθνο, αιιά ην 
πιήζνο ησλ κεδεληθώλ είλαη ιαλζαζκέλν (π.ρ., 4000 · 3500 = 140.000) 

 Σρεδηάδεη έλα ηεηξάγσλν θαη πνιιαπιαζηάδεη ην πιάηνο επί ην κήθνο, αιιά 
μερλά λα ρξεζηκνπνηήζεη ηελ θιίκαθα γηα λα κεηαηξέςεη ηνλ αξηζκό ζε 
ηεηξαγσληθά ρηιηόκεηξα (π.ρ., 12 cm · 15 cm = 180) 

 Σρεδηάδεη έλα παξαιιειόγξακκν θαη γξάθεη όηη ην εκβαδόλ είλαη 4.000 km · 
3.500 km.  Δελ θαίλεηαη ην ππόινηπν ηεο εξγαζίαο. 

 Εθηηκήζεθε ζρεδηάδνληαο έλαλ θύθιν – ζσζηή κέζνδνο αιιά 
ιαλζαζκέλε ή ειιηπήο απάληεζε. 

 Εθηηκήζεθε πξνζζέηνληαο εκβαδά δηαθόξσλ θαλνληθώλ γεσκεηξηθώλ 
ζρεκάησλ – ζσζηή κέζνδνο, αιιά ιαλζαζκέλε ή ειιηπήο απάληεζε. 

 Εθηηκήζεθε κε θάπνηα άιιε ζσζηή κέζνδν – αιιά ιαλζαζκέλε ή 
ειιηπήο απάληεζε. 
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Μη αποδεκηή απάνηηζη 

 Τπνινγίζηεθε ε πεξίκεηξνο αληί ηνπ εκβαδνύ.  
 Π.ρ., 16.000 km θαζώο κε ηελ θιίκαθα ησλ 1.000 km ζα πεξηγξάθακε ην 

ράξηε 16 θνξέο. 

 Οπνηαδήπνηε άιιε ιαλζαζκέλε απάληεζε.  
 Π.ρ., 16.000 km  (δελ θαίλεηαη ν ηξόπνο επίιπζεο θαη ε απάληεζε είλαη 

ιαλζαζκέλε). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Σεκείσζε. Από Δηεζλέο Πξόγξακκα γηα ηελ Αμηνιόγεζε ησλ Μαζεηώλ - PISA (ζει. 300-301), από 
Κέληξν Εθπαηδεπηηθήο Έξεπλαο, 2007, Αζήλα: Επηάινθνο Α.Β.Ε.Ε. (πξνζαξκνγή)  


